

让历史街区更好留住城市记忆

——全国政协委员与承办单位共同开展提案办理协商调研

本报记者 高新国

聚焦“双碳”目标实现 民革中央理论学习中心组 集体学习（扩大）会召开

本报讯（记者 孙金诚）8月17日，民革中央理论学习中心组集体学习（扩大）会在京召开。此次会议以“持续推进能源革命、积极构建能源体系，系统认识‘双碳’战略、科学实现‘双碳’目标”为主题，是民革中央理论学习中心组本年度第四次集体学习。全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦主持会议，全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔出席会议。

和把握习近平生态文明思想的科学体系、基本内容、实践要求，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要勇于担当，为全面推进美丽中国建设贡献民革智慧和力量，围绕推动“双碳”目标实现，统筹推进绿色低碳高质量发展建言资政、凝聚共识，全力推动下一阶段长江生态环境保护民主监督工作，努力为推动美丽中国建设、加快推进人与自然和谐共生的现代化贡献民革力量。

历史街区蕴含着城市的丰富历史记忆和传统文化，是重要的珍贵遗存，一经破坏就难以恢复。在全国政协十四届一次会议上，全国政协委员钱丽霞提出《关于在城市更新中注重历史街区保护与发展的提案》，以期在有序推进城市更新中，更好保留城市历史记忆。该提案被遴选为全国政协今年相关重点提案。

定为国家二级博物馆的蔚县博物馆，文物藏品从旧石器时代、新石器时代，到唐、宋、元、明、清至近现代，没有时代缺环，不仅集中呈现了蔚县的历史记忆，而且充分展现了蔚县自古是中原文明与草原文明交界前沿的独特区位。调研组一行从这里感受到蔚县历史的厚重，更加认识到传承延续城市历史文脉、厚植传统文化的重要意义。

钱丽霞说，住房和城乡建设部高度重视、认真负责办理提案，面对面沟通，实地了解情况，详细讲解政策，进一步激励自己要多调研、多学习、多研究，履行好政协委员职责，提出更多有质量、有分量、有价值的提案。

此次提案办理协商调研，为当地历史文化名城保护提供了宝贵意见。一同参加调研的河北省政协提案委主任杨宝森、社法委主任何海东表示，要积极向上级部门的大力支持，搭建平台、发挥多级政协联动协商整体优势，听取相关委员、专家意见，与有关部门共同推进历史街区保护发展。张家口市政协副主席费再宏和蔚县政协主席贾智彬表示，要进一步发挥政协作用，在推动相关政策落实上贡献智慧和力量。

2023 开明出版传媒论坛 第十届上海民进出版传媒论坛在沪召开

本报讯（记者 罗伟）8月17日，2023开明出版传媒论坛、第十届上海民进出版传媒论坛在沪召开，论坛的主题为“践行新发展理念，推进出版传媒业高质量发展”。全国人大常委会副秘书长、民进中央主席蔡达峰出席开幕式并讲话。

记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，把握“两个结合”的历史必然性，围绕中共二十大提出的“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”的目标任务，深入研究出版传媒高质量发展的新要求新任务，为满足人民精神文化生活新需求，更好发挥出版传媒作用充分发表意见，交流经验，集思广益，贡献智慧和力量。



8月17日，参会代表在展区参观交流。当日，2023（中国）亚欧商品贸易博览会在新疆乌鲁木齐开幕。本届商博会为期5天，共有1300余家中外企业参展，展览规模达7万平方米。新华社记者 王菲 摄

就“强化企业数据安全管理与评估” 全国政协社会和法制委员会 开展重点提案督办

本报讯（记者 孙金诚）8月17日下午，全国政协社会和法制委员会就“强化企业数据安全管理与评估”开展重点提案督办走访并召开座谈会。全国政协副主席周强参加并讲话。

网信工作提出明确要求。应从党和国家事业发展全局的高度，充分认识加强数据安全的重要意义，充分认识加强数据保护工作的重要性和紧迫性。委员们认为，数据安全高效流动有赖于规范有序的法治护航。应依法履行数据安全监管职责，守住安全底线，推动企业数据合规专项建设；依法履行数据竞争监管职责，守住监管红线，营造公平竞争和规范有序的市场环境。

向“绿”而行 ——四川省德阳市政协聚力助推“成德高端能源装备集群建设”

本报记者 韩冬 通讯员 刘凯

初秋是个美丽的季节，收获的季节。走进四川省德阳市，当夕阳落下时，刚亮化的“德阳之眼”电视塔，新落成的“德阳之眼”星剧场，熠熠生辉的“德阳之窗”文德国际会展中心等多处地标性建筑发出五光十色的炫目光彩，与星星点点的万家灯火一起，携手喜迎即将在此举办的2023世界清洁能源装备大会。

如何看待制造业总量不大、占比不高？龙头与配套企业支撑不强？产业链、供应链、创新链、资金链、人才链协同不够？产业数字化、数字产业化融合不充分？要素环境支撑不强？1份调研报告、1份建议书、5篇大会口头发言、12篇书面发言，充分展示出市政协调研的深度和成效。

“西部数字经济研究院测算：陕西数字经济总量2021年超过8000亿元，2022年超过1万亿元，占GDP的35%左右。2022年，陕西省数字经济增速为13.9%，位列全国第5位。”

“目前，全省数字产业化、产业数字化开始驶入快车道，数字经济新型基础设施建设不断夯实，支撑能力明显提升；数字产业化加速推进，数字经济核心产业集群式发展成效显著；产业数字化蓬勃发展，数字技术和实体经济深度融合发展亮点频出；数字经济惠民服务效能不断提升，群众获得感明显增强。”

大连市政协助力打造法治化营商环境 促进政策红利无障碍直达企业

本报讯 “规范行政执法裁量权，建立行政处罚裁量基准制度，是依法行政、建设法治政府的首要任务。”近日，大连市政协提案委组织委员以协商座谈的形式对《关于规范行政处罚裁量权，加快推进商事处罚事项网上办理的提案》进行督办。

标准化为，服务市场主体发展、激发市场主体活力创造有利条件。推进更多服务事项“网上办”、加快高频服务事项“掌上办”、推动政务服务事项“高效办”……市营商环境建设局在大连政务服务网推出40项沿海六市“区域通办”、300项“全市通办”以及207项“一件事一次办”事项。创新完善辽事通App“e大连频道”，上线政务服务事项680项、公共服务事项140项。市区两级政务服务中心打破时间与空间的限制，开设24小时自助服务办理区，为企业和办事群众提供自助服务。

会议期间，不论大会还是分组讨论，工业为先、制造为重、金融支撑、强强合作、环境优化都是高频词汇。经过归纳梳理，会议从强化顶层设计、壮大产业优势、构建产业生态、转变制造方式、强化要素保障、改革服务模式等6个方面提出18条意见建议。

“培育壮大全省数字经济产业，就要加快构建具有陕西特色的数字产业体系。”省政协常委，陕西电子信息集团董事长燕林豹说，陕西省在数字经济领域创新资源丰富、创新潜力巨大，要切实发挥相关重点实验室的创新优势。他建议，聚焦高水平科技自立自强，推进企业和高校重点实验室在协同创新上实现突破，以问题为导向，共同开展数字经济关键共性技术和“卡脖子”环节攻关，打通创新协同化、技术产品化、产品产业化路径，努力在科技自立自强上实现新突破。

“数字经济的发展，不仅要靠科技产业体系发展上下功夫，还要把顶层设计统筹起来。”省政协常委，陕西师范大学计算机学院教授雷秀娟提出，由省、市级政府部门牵头，对标国家战略发展规划，找准自身定位，统一制定本地、本行业的数字发展规划；明确任务、区分责任，统一调配资源、统一讲评考核，为加快产业要素融合、推动数字化经济发展提供制度保障。

“加强数字政府建设，是引领和驱动数字经济、数字社会全方位协同发展的重要引擎。”民建省委经济委员会委员、中国电子云陕西省总经理朱小刚呼吁，建立数字政府建设联席会议机制，打通相关部门业务壁垒，协调推进各部门数据融合，提升数据治理能力；丰富数字政府运营模式，探索和深化省级统建、市县共建共推的数字政府应用建设运营模式。

“3家单位提案办理用心用力、扎实有效，将制度政策落实到‘神经末梢’，彰显出‘温情政府’的为民情怀。”协商座谈会上，委员们指出，提高行政执法水平是打造良好营商环境的重要因素，建议持续推动“法治政府”建设，不断提升行政执法的质量和效能。进一步加大宣传力度，对大连打造一流营商环境的好政策、好措施、好案例等，通过政府网站、报刊、广播、电视、新媒体等途径加大宣传力度，让政策红利无障碍地直达企业，以环境之“优”使企业和群众的获得感、幸福感成色更足。

“这份成绩单背后也浸润着全市广大政协委员的智慧和汗水。”市政协秘书长刘述明介绍，纵观两届政协7年跨度，市政协坚持一年一重点、一年一专题为助力“成德高端能源装备集群建设”汇聚智慧和力量，广大市政协委员先后提交提案类提案630余件、反映社情民意970余条、调研视察130余次、参与委员3000余人次。为贯彻落实省委、省政府和市委部署，今年，市政协再次把“建设成渝地区双城经济圈制造强市”议政性协商纳入“成德高端能源装备集群建设”重点，引导委员资政建言、凝聚共识。

“这份成绩单背后也浸润着全市广大政协委员的智慧和汗水。”市政协秘书长刘述明介绍，纵观两届政协7年跨度，市政协坚持一年一重点、一年一专题为助力“成德高端能源装备集群建设”汇聚智慧和力量，广大市政协委员先后提交提案类提案630余件、反映社情民意970余条、调研视察130余次、参与委员3000余人次。为贯彻落实省委、省政府和市委部署，今年，市政协再次把“建设成渝地区双城经济圈制造强市”议政性协商纳入“成德高端能源装备集群建设”重点，引导委员资政建言、凝聚共识。

“这份成绩单背后也浸润着全市广大政协委员的智慧和汗水。”市政协秘书长刘述明介绍，纵观两届政协7年跨度，市政协坚持一年一重点、一年一专题为助力“成德高端能源装备集群建设”汇聚智慧和力量，广大市政协委员先后提交提案类提案630余件、反映社情民意970余条、调研视察130余次、参与委员3000余人次。为贯彻落实省委、省政府和市委部署，今年，市政协再次把“建设成渝地区双城经济圈制造强市”议政性协商纳入“成德高端能源装备集群建设”重点，引导委员资政建言、凝聚共识。

“这份成绩单背后也浸润着全市广大政协委员的智慧和汗水。”市政协秘书长刘述明介绍，纵观两届政协7年跨度，市政协坚持一年一重点、一年一专题为助力“成德高端能源装备集群建设”汇聚智慧和力量，广大市政协委员先后提交提案类提案630余件、反映社情民意970余条、调研视察130余次、参与委员3000余人次。为贯彻落实省委、省政府和市委部署，今年，市政协再次把“建设成渝地区双城经济圈制造强市”议政性协商纳入“成德高端能源装备集群建设”重点，引导委员资政建言、凝聚共识。

安危与共彰显政协担当

于8月2日、3日晚带领民兵30人赴七里乡开展一线救援；北城街道政协委员联络站成员王健安，作为无人机航拍手，于8月5日深入金马镇失联村屯勘察救灾路线，为下一步救灾工作提供决策参考；南城街道政协委员联络站成员张云，于8月5日深夜协助金马镇政府转运受灾群众126人至平安镇中心校，开展统计人数、发放物资、安抚情绪等工作。市政协机关

组建14人应急抢险队伍，全力投入到抗洪抢险和灾后重建工作中，并积极参与全市接收抗洪物资工作队，参与物资接收转运工作……

“陕西除了构建数字化发展的‘软环境’，还应下大力气营造有利于数字经济发展的‘硬环境’。”省政协委员，省通信管理局局长高彩玲说，数字基础设施是制造强国、网络强国、数字中国、智慧社会建设的基石，应加强数字基础设施的规划衔接，打造算力坚实底座。

抓住数字经济新机遇

陕西省政协专题协商“促进数字经济高质量发展”

本报记者 路强

（王丽华 吕东浩）